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Eléments de correction DS rattrapage 20 mars 2018

-

Exercice 2 (exercice 4 Centres étrangers 10 juin 2015). / § fa ek
Partie A.

-x?4+2x+ 15

1.| Montrer que f'(x) = ou f" aésigne ia fonction dénvée e fa fonction F

La fonction f est dérivable comme somme de fonctions dérivables

, 15 —x242x+15 /j_
. N fx)=-x+2+4—-=
Pour tout réel x de l'ntervalle [1; 1 1] x

X

| ’ . x2+2x+ 15 }
| Ainsi, f* est la fonction définie sur [l; 11} per f'(x) = e

i ) |

2. Dresser le tavleau de variations de Ia fonction Fsurlintervalle [1; 11] On donnera les valeurs exactes des éléments du tableau

Les vaniations de Ia fonction f se déduisent du signe de sa dérivée sur Fintervatie [1; 11]
Cherchons les racines du trindme —x2 + 2x + 15 avec a = — 1Lb=2atc=15
Le discriminant du trinéme est

A=27-4x(-1)x 15 =64

A > 0 donc le trindme a deux racines

/
T ==
b—- V& ~2—-8 - A_/)
x1=——,}é——- Soit xy=—F—=5
—b+ VA : =258
et Xymr———— Spit x5 = —3
< 2a - -2

Un polyndme du second degré est du Signe dé a sauf pour les valeurs compnses entre les racines Nous pouvons déduire le tabieau du signe de ' { \') sunvant les valeurs du réel T ansi Gue le tabléau da vanabon de 1a fonction ¥

[z [ 1 5 ) 1|

i S
lSngnedaf(rJJ + 0 - ‘ ’05

f [ < 1515 =25 e |

| variations de f | S WY | £ i
: | s ~ - 1sia11-385 | [y >

CALCUL DES ELEMENTS DU TABLEAL
3

- (1) 05+ 2+15In1 - = "
: ) /0/.)

5
— 7(5)= -05%x25+10+ 1515 = -5+15ln5 ZIIG
. 77
— f(11)= —05%121 +22+15In1] = -5 151l A ...2_/5

3. a | Montrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution a sur fintervalie [1; 11]

3 3 “ /
o Surl'intervalle [1; 5], Iafonction £ est strctement croissante et f(1) = > donc pour tout x € [1; 5] onaf(x) » > Aonrc 4 //.1
N ogccte ‘;M de colvtien gur 1657 rald q’ //(’-‘*v) =g
5
o Surlintervalle [5; 1 1], 1a fonction f est dérivable donc continue et strictement décroissante En outre f(5) = — 3 +15In5 ~ 21,6 et
f(11)= - —+15m11~ — 2,5 alors, d'aprés le théoréme de la valeur intermédiarre, 'équation f(r) = 0 admet une unique solution & € [S; ll]

[Ams:_ I'équation f(.r) = 0 admet une unique solution e sur lintervalie [l: 11] ‘!

l

b.| Dopner une valeur approchée de a 3 0,01 prés. | Avocs s calcuianics, on trouve a 10,66, | /4,
/2([0}6)0 O,((‘a Hl(})})’.}. wo/ffj daﬁ( “_';/‘\(‘4 ;w/-‘y_ l%“@‘sj,} c/c.} ) Aoﬁ_( o 10/66
C.| Deéterminer e signe de f(x) suivant les valeurs de z dans lntervalle [1;11] .{’-(w,—“)f_\, -0 03 ————————
' |
rl)'agres fes vanalions de la fonclion f . Sur lintervalle [1; a] ona f(x) > 0 et sur lntervatie [a:1 1] f(x) <0 ' /A
-

44

=
fEGT] - ¢+
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1 »
4 & | Onconsidéreafonction Fdétnie sur [1; 1] par F(x) = — 3 x4 x? = 15y 4 15xIn ¥ Montrer que Fest une pamitive de la fonction f

Pour tout réel T de 'intervalle [1 i & 1]

1 1
)= _;[-+3x+15h1.\' /4L

3
F'(x) = - g.\'z +2x—15+ (ISII].\.‘ +15x X ~

X

1 = |
‘ Pour tout réel = de ntervalle [1; 11], F*(x) = f(x) donc fa fonction F'défimie sur [1;11] par F(x) = - 3 x%+ x%2~ 15x + 15x In x Montrer que F' ‘
|

| est une prmitive de la fonction 5 2 |

L

1 — 1
b | Calculer f f(x)dx Ondonnera ie résurtat exact PUS 33 valeur arrondie au centiéme
1

Comme Fest une primitive de la fonction falors

11
f flx)dx = F(11) -F(1)
1 g
1 1 (=7
- (——x133l+121—15X11+lsxllxlnll)—(——+l—15+15><lnl) {
6 6 lﬁ?
T -
- 165!n11——:§

11
755
f f(x)dx = 165In11 - 3~ 14399

C.| Endéduire |a valeur moyenne de Ia fonction fsur lintervalle [1;1 1] (On donnera Ia valeur arrondie au centiéme )

11

1
| La valeur moyenne de la fonction fsur lntervalie [1; 1 1} est T X f f(x)d x soit arrondie au centiéme, 14,40,

| i

Partie B.

1.| Quelles quantités de chaises ia société doit-elie produire et vendre pour obtenir un bénéfice mensuel positif ?

D'aprés l'étude du signe de la fonction fdans la question 3a

Lpour obtenir un bénéfice mensuel positif. la société doit produire et vendre entre 100 et 1065 chaises.

2. Déterminer le nombre de chaises que 12 societé doit produire et vendre pour obtenir un bénéfice mensuel maximai

Le maximum de la fonction f est atteint pour ¥ = 5 donc

/0,5

]
pour obtenir un bénéfice mensue! maximal, la société doit produire et vendre 500 chaises. [ 4

Exercice 3. EX3 Métropole 20 juin 2013. Ogr P NED)

Partie A. Etude graphique.

On a représenté, en annexe 2. la fonction B dans un repére du plan.
Chaque résultat sera donné a cent poulies prés ou a cent euros prés suivant les cas

Les traits utiles a la compréhension du raisonnement seront laissés sur le graphique et une reponse écrite sur la cople sera attendue pour chaque guestion posée

Iéments de correction DS Maths de rattrapage TES1 du 20 mars 2018. Mme REMY
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A L .a_...'
4.:0/‘!’&-‘0.5&)11.::‘4:.513222.\43.6.‘.313.23.-'},0

1.| Déterminer dans quel intervalle peut varier le nombre de poulies pour que le bénéfice soit supérieur ou égal a 13 000 euros 3

/f}é + /O__,:é [or #i

Avec la précision permise par le graphique la courbe est au dessus de la droite d'équation v = 13 sur lntervalie {2.5; 3.4{.

f
\-Pour que le benéfice soit supérieur ou égal & 13 000 euros, il faut vendre antre 2500 et 3400 poulies

(ou pour étre certain, entre 2500 et 3300 pouhes)

2. Quelest le bénéfice maximum envisageable pour 'entreprise ? Pour quel nombre N de poulies fabriquées et vendues semble-t-il étre réalisé 2

gz
Le maximum de la fonction B est atteint pour x = 3 et est supérieur a 15 -/0/ >

-
2

’ Le bénéfice maximum envisageabie pour I'entreprise est d'environ 15 000 euros, obtenue pour la vente de 3 000 pouhes." / ﬁ/ ¢

Partie B. Etude théorique.
Le bénéfice hebdomadaire noté B(x), exprimé en milliers d'euros vaut B(x)= —5+ (4 —x)e*

1 a.| Onnote B' iafonction dérivée de 1a fonction B Montrer que pour tout réel z de lntervalle / = [0;3,6] ona B'(x) = (3 — x)e*

La fonction B est dénvable comme somme et produit de fonctions dénvables B = —5+uvdot B’ = u'v+ ur’ avec pour tout réel = de l'ntervalie
u(x) =4—x w'(x)= -1
1=[0;36]:
v(x) =e¥ v'(x) = e*
D'ou pour tout réel z de I'ntervalie [0; 3,6]. /2
B(x) = -e*+ (4—x)ex
= (3-x)e*

B’ est la fonction définie sur rintervalle [0; 36]parB'(x) = (3-1x)ex

b.| Déterminer le signe de 1a fonction dénvée B’ sur rintervaiie [

Pour tout réel z. e > 0 donc sur lintervalle [0; 3,6]. B’ () est du méme signe que 3 — x Diod le tableau du signe de B'(x) -

T |0 3 . 36 /]/S

Signe de B'(x) + 0 q

€. Dresser le tableau de vanation de |a fonction B sur rintervalle 1 On Indiquera les vaieurs de Ia fonction B aux bomes de l'intervalie

Les variations de la fonction f se déduisent du signe de sa dérives d'o le tableau des variations de f-

= T3

Signe de B(x) +

e )
1

. T e -5~ /
-

Variations de B | S ' Q/g
| / TN e

L
600) 254 (4-0)e% 5 4t = 8(3,6) = ~5+(¢-36)e™ - s youe™¢ 45

BB)= -5+ (4-3)e?- -s+e*
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Attention :
Ici, il faut
traiter les 2
intervalles
séparément

2. a | Justiier que féquation B(x) = 13 admet deux solutions x; et x,. fune dans fintervalle [0; 3] rautre dans Iintervalie [3:3.6]

La fonction B est dérivable donc continue. Le maximum de la fonction B est B(3) = e3 - 5 ~ 15,086 et dautre part, B(3,6) = 04e3¢ — 5~ 9639 /[

Par conséquent, sur chacun des intervalles o0 1a fonction est manotane, d'apres le théoreme de la valeur intermediaire, léquation B(x) = 13 admet une

solution unique :L-[ W trector (a..g 2 s adervalles .S@{Da.[é:mr-/-i

L'équation B(x) = 13 admet deux solutions x, € [0;3]etx, € [3:3.6]
j

b.| Araide dela calculatrice déterminer une valeur approchee a 0.01 prés de chacune des deux solutions

o . /4

| Arrondies & 0,01 prés, x; = 2,46 et X; = 3,40 ’

BEOA 12,¢ Jorc 26 &< € 25

, ®l2)e 9,28 Jone /3
Z “{%' E B(%5) 2 133

B(%) A 15,99
A ¥a 96
B(LhS| a2 12, donc 245 \(o{,i < 4 lk

8 (2,4)s 13,03
oLy~ 246

i

© e (33)h B¢

o(22) 2 129¢y do~ 3 < €3,

B(%39) > 13,09 | 339y £ 3,4
<9 2~ 3,4
..__---—--—"._’_‘_________."""“:__—
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